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Betreff:  Anfrage der Stadträte des Beirates der Stadtmarketi ng Halle (Saale) GmbH 

zu Veranstaltungen auf dem Marktplatz und Hallmarkt  in den Jahren 2011, 
2012 und 2013 

  
 
In Folge der Beratungen des Beirates der Stadtmarketing Halle (Saale) GmbH stellen die 
StadträtInnen des Beirates folgende Fragen an die Stadtverwaltung: 
 
 
Zu den durchgeführten Veranstaltungen in den Jahren 2011 und 2012: 
 

1. Welche Veranstaltungen fanden auf dem Marktplatz und auf dem Hallmarkt statt? 
2. Wer waren die Initiatoren, die Veranstalter bzw. die Durchführenden? 
3. Nach welchen Kriterien entschied die Stadtverwaltung, ob Veranstaltungen auf dem 

Marktplatz oder auf dem Hallmarkt genehmigt wurden? Hat die Verwaltung Anträge 
auf Veranstaltungen abgelehnt? 

4. Welche Veranstaltungen erfolgten im Rahmen eines öffentlichen Interesses der Stadt 
oder durch gemeinnützige Vereine? 

5. Welche Veranstaltungen waren gebührenpflichtig und welche waren gebührenfrei 
und warum? 

 
Zu den geplanten Veranstaltungen in den Jahren 2012 und 2013: 
 

1. Nach welchen Kriterien entscheidet die Stadtverwaltung, ob Veranstaltungen auf dem 
Marktplatz oder auf dem Hallmarkt genehmigt werden sollen?  

2. Welche Veranstaltungen sind aktuell bis zum Ende des Jahres 2012 und für das Jahr 
2013 auf dem Marktplatz und auf dem Hallmarkt geplant? 
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3. Welche Veranstaltungen sind im Rahmen eines öffentlichen Interesses der Stadt 
oder durch gemeinnützige Vereine vorgesehen? 

4. Welche Veranstaltungen werden davon voraussichtlich gebührenpflichtig und welche 
gebührenfrei sein? 
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Stadt Halle (Saale)         03.07.2012 
Dezernat V 
Wirtschaft, Wissenschaft und Arbeit 
 
 
 
 
 
 
SR 18.07.2012  TOP 8.1 
Anfrage der Stadträte des Beirates der Stadtmarketi ng Halle (Saale) GmbH zu 
Veranstaltungen auf dem Marktplatz und Hallmarkt in   den Jahren 2011, 2012 und 2013   
Vorlagen-Nr.: V/2012/10789 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
 
Zu den durchgeführten Veranstaltungen in den Jahren 2011 und 2012 
 
Zu 1. und 2.: 
In der Anlage erhalten Sie eine Übersicht über 2011 und 2012 (Stand: 03.07.2012) auf dem 
Marktplatz und dem Hallmarkt durchgeführte Veranstaltungen und deren Initiatoren. 
 
Zu 3.: 
Der Marktplatz und Hallmarkt sind öffentlich gewidmete Plätze, die für Veranstaltungen zur 
Verfügung stehen. Rechtsgrundlage für die Erteilung der Nutzungsgenehmigung sind die 
Sondernutzungssatzung der Stadt Halle (Saale) i.V.m. der Marktsatzung der Stadt Halle 
(Saale). Nutzungskriterien im eigentlichen Sinn gibt es nicht. Bisher wurden nur reine 
Promotionsveranstaltungen auf dem Marktplatz abgelehnt. Ansonsten stehen die Plätze 
allen Veranstaltern zur Verfügung, sofern sie nicht gegen geltendes Recht verstoßen. 
 
Zu 4. und 5.: 
Aus der beiliegenden Übersicht erhalten Sie Informationen darüber, welche Veranstaltungen 
von öffentlichem Interesse waren bzw. durch gemeinnützige Vereine durchgeführt wurden 
und welche Veranstalter Gebühren entrichten mussten. 
 
Grundsätzlich können Gebühren reduziert bzw. erlassen werden, wenn ein öffentliches 
Interesse vorliegt. Rechtsgrundlage sind die für den jeweiligen Einzelfall zutreffenden 
Rechtsvorschriften, wie Sondernutzungsgebührensatzung und Marksatzung der Stadt Halle 
(Saale). Die Entscheidung trifft der jeweils zuständige Beigeordnete.  
 
 
Zu den geplanten Veranstaltungen in den Jahren 2012 und 2013 
 
 
 
 
 



 
Zu 1.: 
bereits beantwortet 
 
Zu 2.:  
In der Anlage erhalten Sie eine Übersicht über 2012 noch und 2013 geplante 
Veranstaltungen zu Ihrer Kenntnis. 
 
Zu 3. und 4.: 
Grundsätzlich ist die Durchführung jeder Veranstaltung kostenpflichtig. Allerdings sehen die 
Satzungen der Stadt Halle (Saale) Gebührenreduzierung bzw. –erlass vor, wenn ein 
öffentliches Interesse vorliegt. Für die Prüfung ist ein Antrag erforderlich. Anhand einer 
Richtlinie nimmt die Stadt Halle (Saale) diese Einschätzung vor. 
 
 
 
 
 
 
Wolfram Neumann 
Beigeordneter 
 
Anlage 1 – Übersicht über durchgeführte Veranstaltungen auf dem Marktplatz und Hallmarkt  
                  2011 und 2012 
Anlage 2 – Übersicht über geplante Veranstaltungen auf dem Marktplatz und Hallmarkt 2012  
                  und 2013 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 
Stadt Halle (Saale)        Halle, 13.06.2012 
Dezernat Wirtschaft, Wissenschaft und Arbeit 
 
 
 
 
TOP:  8.9 
Stadtrat am 27.06.2012 
Anfrage der Stadträte des Beirates der Stadtmarketi ng Halle (Saale) GmbH 
zu Veranstaltungen auf dem Marktplatz und Hallmarkt  in den Jahren 2011, 
2012 und 2013 
Vorlagen-Nr.: V/2012/10789 
 
 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verwaltung wird die Anfrage im Stadtrat Juli beantworten. 
 
Aufgrund des angefragten umfangreichen Zeitraumes ist eine Befassung mit jedem 
Verwaltungsvorgang im Einzelnen erforderlich. Dies kann bis zum Sitzungstermin im 
Juni nicht gewährleistet werden. 
 
 
 
 
 
Wolfram Neumann 
Beigeordneter 
 
 


